

# КАРЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

## кариэлан

ОРГАН КАРЕЛЬСКОГО ОКРУЖБОМА ВЕП(б), ОРГКОМИТЕТА СОВЕТОВ КАЛИНИНСКОГО ОБЛАСТНОГО ПО КАРЕЛЬСКОМУ НАЦИОНАЛЬНОМУ ОКРУГУ и ЛИХОСЛАВЬСКОГО Р-В ВЕП(б).

№ 15 (439)

18 января 1939 года, среда

Цена 10 коп.

Передовая: Укрепить дисциплину в МТС.

НЕ ДОПУСКАТЬ НАРУШЕНИЯ ИНСТРУКЦИИ ПО ПЕРЕПИСИ (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: М. Смирнов—Нужна теоретическая и методическая помощь. В. Сергеев—Вовлечь молодых коммунистов в активную партийную жизнь.

М. Моисеев—Больше внимания интернациональному воспитанию трудящихся (2 стр.).

В помощь изучающим историю ВКП(б). Ф. Хрустов—О работе Плеханова „К вопросу о развитии монистического взгляда на историю“ (2 и 3 стр.).

Лесозаготовки (3 стр.).

С совещания работников окрфо: А. Зорин—О недостатках в работе окрфинтдела (3 стр.).

Международная и внутренняя информации (4 стр.).

### Укрепить дисциплину в МТС

Колхозы нашего округа, как все индустриальное земледелие нашей страны, оснащены передовой техникой, тракторами и комбайнами. При помощи техники колхозники добились больших успехов в повышении урожайности полей. Большую роль в этом сыграли МТС округа. Еще больше предстоит сделать машинно-тракторным станциям в будущем году. К этому надо готовиться сейчас же, не медля ни одной минуты. Прежде всего необходимо своевременно и добросовестно ремонтировать тракторы. К сезону весны четвертый квартал ушел „раскачка“ и план ремонтных работ по существу был сорван. И в первом квартале нынешнего года темпы ремонта тракторов по-прежнему низки.

Прошло 18 дней первого квартала, а положение с ремонтом не изменилось. Попрежнему продолжается вредная „раскачка“, связанная с отсутствием запасных частей, а также действительная причина — медленная заплата в плохой организации труда, в отсутствии жесткой трудовой дисциплины.

С 1 января этого года вошло в силу постановление Совнаркома СССР, Центральное Комитет ВКП(б) и ЦК ВЛКСМ «О мероприятиях по упрочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле». Советский народ горячо встретил это важнейшее мероприятие, оно направлено на укрепление трудовой дисциплины на предприятиях, в учреждениях, в том числе в МТС, как государственных учреждений.

Однако до МТС нашего округа постановление еще „не дошло“. Сейчас здесь можно наблюдать беспечность, расхлябанность. Дефекты организации производства, прогульщикам, лодырям в МТС округа должного отпора еще не дано. Директоры МТС по-прежнему не возглавляют борьбу за укрепление трудовой дисциплины, а некоторые из них и сейчас позастают дезорганизаторам производства.

Калашниковская МТС сорвала план ремонта четвертого квартала, выпустила только шесть тракторов. Сейчас здесь план ремонта тракторов не выполняется. До сих пор руководители этой МТС потворствуют прогульщикам и лодырям. Например, рабочий Васильев безнаказанно прогулял два дня, Яковлев — один день, монтажник Степанов — один день. Опоздания здесь ежедневное явление. Директор МТС Виноградов нарушителей дисциплины берет под защиту, говоря что постановление ЦК ВКП(б), Совнаркома СССР и ВЦСПС

к ремонтным работам не относится. Вместо того, чтобы применить к прогульщикам это постановление, Виноградов монтажника Степанова лишил только звания комбайнера. Васильев и Яковлев сами ушли с работы. Имеются случаи опозданий на работу и в Толмачевской МТС, но здесь с прогульщиками также либеральничают.

Неповято почему прокуроры Лихославльского и Новокареельского районов равнодушно относятся к этим возмутительным фактам. Партийные и профсоюзные организации машинно-тракторных станций округа должны бороться за полный рабочий день, за укрепление трудовой дисциплины, воспитывать в рабочих, нижепереходных рабочих, служащих чувство ответственности перед коллективом и государством.

В тракторных мастерских имеются неплохие люди, болеющие душой за ремонт, показывающие образцы социалистического труда. Директорам необходимо проявить о них должную заботу. Бригада тов. Зарайского, Козловской МТС, бригада т. Васильева Лихославльской МТС, тт. Меденков, Фролов, Танаитиков, Рамешковской МТС, систематически выполняют график по ремонту машин. Однако об этих лучших людях нет в МТС заботы. Лихославльская и Максатихинская МТС до сих пор имеют большую задолженность трактористам.

Постановления Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) „О порядке назначения натуроплаты за работы МТС по зерновым культурам“ и „О работе машинно-тракторных станций“ кладут этому конец. Выплату гарантийного денежного минимума государство берет на себя. Эти постановления есть новое свидетельство величайшей заботы партии и правительства о работниках МТС. В ответ на эту заботу ремонтные бригады МТС выражают горячее желание лучше работать на ремонте тракторов, бороться за повышение урожайности на колхозных полях.

После обсуждения этих постановлений передовые бригады включились в социалистическое соревнование, взяли на себя конкретные обязательства. Лучший тракторист Максатихинской МТС тов. Бойков обязался своевременно отремонтировать свой трактор ЧТЗ и дать на нем за сезон 1500 гектаров. Заместителям директоров надо возглавить и закрепить этот новый производственный подвиг, шире развить социалистическое соревнование на лучший ремонт тракторов.

После обсуждения этих постановлений передовые бригады включились в социалистическое соревнование, взяли на себя конкретные обязательства. Лучший тракторист Максатихинской МТС тов. Бойков обязался своевременно отремонтировать свой трактор ЧТЗ и дать на нем за сезон 1500 гектаров. Заместителям директоров надо возглавить и закрепить этот новый производственный подвиг, шире развить социалистическое соревнование на лучший ремонт тракторов.

### НЕ ДОПУСКАТЬ НАРУШЕНИЯ ИНСТРУКЦИИ ПО ПЕРЕПИСИ

#### ГРАЖДАНИН СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА

Козлово. 17 января ровно в 8 часов утра в Козловском районе счетчики приступили к переписи населения. В семье служащего Хмелева (в Козловском переписном участке № 1, с которого начала свою работу счетчик тов. Розова) в 8 часов уже никто не спал. На стук в дверь из квартиры ответили: — Войдите, пожалуйста.

После того как вся семья была вписана в переписной лист, хозяева предложили тов. Розовой вместе с ними выпить чай.

В каждой семье очень радушно встречают счетчика. Если кого из членов семьи нет дома, то сообщают во сколько можно заставить его.

64-летний П. А. Спиридонов, сторож райуполнаркомзага, на вопрос: какого государства он подданный, с гордостью ответил: — Советского и больше никакого быть не желаю.

Работу счетчика Розовой проверял старший инспектор райнархозучета тов. Мокрецов. Оказалось, что тов. Розова допустила неточности — в графе „место работы“ написала сведения сокращенно, что по инструкции делать не разрешается. Сейчас эти недостатки устранены. Р. Старикова.

#### В СТРОЙКОНТОРЕ ПОДГОТОВИЛИСЬ ПЛОХО

В лихославльском стройконтуре плохо подготовились к переписи. Было проведено только одно собрание 15 января, но и на нем присутствовало 60 процентов всех рабочих.

Счетчик тов. А. Чернышев несколько раз пытался говорить с командантом стройконтуре Тихомировым о том, чтобы собрать рабочих и провести с ними беседу, но Тихомиров не обращал на это никакого внимания. Безучастно отнесся к этому и прораб Козлов.

В результате некоторые рабочие не ясно понимают значение переписи. Счетчику тов. Чернышеву приходится проводить беседы во время самой переписи. Лихославльскому инспекции нархозучета и райкому партии надо обратить на этот участок особое внимание.

В. Горюнов.

#### Быстрее устранить ошибки

В вокзале станция Лихославль вчера ровно в 12 часов ночи началась перепись населения. До этого среди пассажиров работали агитаторы. Перепись началась. То и дело подходят граждане к столам счетчиков.

Счетчики товарищи Пленкина, Редина и другие чисто, без помарок заполняли переписные листы. Однако были допущены неправильности. На второй вопрос „место постоянного жительства“ отмечали „временное“. На девятый вопрос „состоит ли в браке“ счетчица Беляева вместо „нет“ поставила „да“. На пятнадцатый вопрос (место работы) ответ записывали сокращенно, неточно.

В городе счетчица Захарова отнеслась к группе рабочих граждан, работающего в промартели, тогда как нужно записывать — „кооперированный кустарь“. Эти недочеты устранены, М. Бальзамов.

#### ТОВ. М. В. КУЗЬМИН В КОЛХОЗАХ РАМЕШКОВСКОГО РАЙОНА

РАМЕШКИ. 15 января депутат Верховного Совета СССР тов. М. В. Кузьмин посетил четвертый Аленинский переписной отдел. Он серьезно интересовался работой комиссий содействия, агитаторов, счетчиков.

Работники переписного отдела обещали своему депутату перепись населения провести на „отлично“.

После беседы с переписным персоналом, т. Кузьмин выехал в колхоз „Герой труда“, Аленинского сельсовета. Здесь на

#### ДОКЛАД О ПЕРЕПИСИ СЛУШАЛО 1650 ЧЕЛОВЕК

Рамешки. Все, как один 16 счетчиков замьятского переписного отдела вчера ровно в 8 часов утра уже работали на своих участках. Помещение замьятского переписного отдела украшено лозунгами и плакатами. Великий счет населения начался. В замьятском переписном отделе работают все 17 счетчиков.

Накануне, вечером 16 января, во всех сельсоветах района было организовано коллективное слушание. По радио доклада начальника Центрального управления нархозучета тов. Сауткина о переписи населения. Доклад слушало 1650 колхозников.

#### УТРОМ В РАЙОННОЙ ИНСПЕКЦИИ НАРХОЗУЧЕТА

Толмачи. После некоторого ночного затишья в новокареельской районной инспекции нархозучета раздался телефонный звонок. Говорил тов. Комаров счетчик Горьковского участка.

— Подготовился полностью. Через полчаса выхожу на участок.

В 7 часов в районную инспекцию пришла счетчица тов. Тандорова, она еще раз проверила переписные документы и вскоре вышла на участок.

Звонили из назаровского переписного отдела. Заведующий отделом тов. Морозов выехал в селения Болмодровку, Прудово, Заручьево. Заведующий Гвоздовским переписным отделом тов. Козлов направился в Васильки, инструктор т. Краснов — в Осташково.

Большое внимание и помощь счетчику тов. Виноградовой (Васильковский участок) оказали колхозники сельхозартели «Красная правда». Для поездки на хутора ей выделили лучшую лошадь и повозку. Спровождая счетчицу один из членов правления колхоза.

36 счетчиков района, дружелюбно встречаемые населением, с утра пошли на участки, в дома.



НА СНИМКЕ: начальник второй смены, Лихославльской артели «Коллективный труд» Татьяна Ивановна Иванова. Ее смена постоянно выполняет производственные задания на 145—150 процентов. Правление артели премировало тов. Иванову путевкой на курорт.

Фото А. Пешехонова.

#### Бригады содействия

В Никулинской начальной школе, Козловского района, организована агитбригада по переписи. В бригаде участвуют пионеры Маня Кудряшова, Маня Михайлова, Сергей Брашкин, Лена Брашкин, Миша Менделеев и другие.

Они были в колхозах «Верный путь» и «Отрада», рассказали населению, как нужно давать ответы на вопросы переписного листа.

Руководит бригадой счетчик тов. Фомин. Он провел беседу с учениками, объяснил, чем они могут помочь населению в переписи. Учащиеся писали лозунги и расклеивали их на домах. В массовой работе участвуют 150 учащихся.

Заведующий Никулинским почтовым отделением Михаил Зайцев хорошо ведет работу по переписи в колхозе «Верный путь». Проинструктировал всех письмоносецев и они тоже много сделали в колхозах — рассказывали о значении переписи и т. п.

Тов. Зайцев знакомит с вопросами переписи посетителей почты.

При сельхозартели «Новая Смирка», Орешковского сельсовета, комсомольцы прикреплены к пятидворкам для разъяснительной работы. Особенно активны Бурцев, Зубцов, Наташа Яковлева, Мария Андреева, Елена Горбачева и другие.

Райком ВЛКСМ организовал бригаду, в которую вошли Зубцов, Елкин, Галкина, Степанова, Захаров, Томилин. В течение двух дней в 5 колхозах Орешковского сельсовета они рассказывали населению о значении и целях переписи, заходя на квартиры к колхозникам. Обслужено 680 человек. Проверили также работу счетчиков и обнаружили, что счетчик Виноградов в колхозе «Вторая пятлетка» пропустил 80-летнюю Парасковью Корнилову. Тов. Виноградову предложено вторично обойти все дома этого колхоза.

В бригаде были гармонь и струнные инструменты. Колхозники тепло встречали своих гостей.

Ив. Зубцов.

#### Результаты хорошей работы

В моем инструкторском участке № 13 все девять счетчиков еще до 12 января ознакомились со своими счетными участками.

12 января каждый счетчик вовремя вышел на предварительный обход, чтобы узнать, когда лучше прийти переписывать в ту или иную квартиру. На основе этого составлено точное расписание.

Трудящиеся тепло и радостно встречали работников переписи.

Счетчица Соловьева семья Петровых (Первомайская улица, дом № 68) провела в чистую уютную комнату, где долго беседовали по каждому вопросу переписного листа. Коряков и Кузьменко встретили счетчицу в одной квартире, собрали свои семьи и в теплой задушевной беседе провели больше часа. Тов. Кузьменко рассказал о проводимой переписи в дарской России, в которой он участвовал. Это обогатило счетчицу живым примером для бесед в других квартирах.

Наш инструкторский участок соревнуется с инструкторским участком № 14. Мы взяли на себя обязательство провести перепись на «отлично», без единого пропуса и ошибок.

16 января счетчики еще раз собрались в переписной отделе, где я проверяла их знания, их график работы и разъяснила все неясные для них вопросы.

17 января в 7 часов утра все счетчики уже в сборе в переписном отделе. Отметились о явке на работу и ровно в восемь часов разошлись по своим участкам для заполнения счетных листов.

Счетчик М. В. Водкова сначала пошла в общежитие областной тракторной школы, учащиеся встретили ее радушно. Убрали комнаты, приготовили специально для счетчицы стол, охотно ответили на вопросы. Тепло встретила Наталья Алексеевна Яковлева, работница железнодорожной бани, счетчица Бобовскую.

В первый день счетчики обогнали немного квартир с тем, чтобы я могла сделать контрольный обход и проверить их работу. Начало показало, что ошибок допущено не было.

З. Морковица, инструктор-контролер 13 инспекторского участка. Лихославль.

#### ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ НАЧАЛАСЬ

ХАБАРОВСК. 17 января. Кабинет начальника хабаровского вокзала напоминает собою в эту ночь боевой оперативный штаб. То и дело слышны звуки шагов, раздаются телефонные звонки.

Время близится к полночи. На вокзале к этому времени исчезает привычная суетока. Настраивание у всех приподнятое. Редут очереди у билетных касс. Люди группируются возле столиков, где разместились счетчицы. В 24 часа по хабаров-

скому времени радиорупоры воззвонили о начале Всесоюзной переписи населения. Счетчики заполняют первые графы переписных листов. Счетчик тов. Хучеров подробно опросил экономиста тов. Ромина, едущего в Москву, счетчик тов. Кузнецова — 75-летнего шорника тов. Борцева из колхоза имени Держинского, Воронежской области, переселяющегося на постоянное жительство со всей семьей на Дальний Восток. Перепись началась. (ТАСС).

#### ПЕРВЫЙ ЧАС ПЕРЕПИСИ

На Казанском вокзале в Москве

Стрелки часов приближаются к 12. На Казанском вокзале, в Москве, все готово к началу переписи. В залах для пассажиров счетчицы заняты свои столики. На месте инструкторы-контролеры. 150 агитаторов дают пассажирам разъяснения.

Часы отбивают 12 ударов. Счетчицы неторопливо приступают к делу. В зале № 1 счетчица тов. Е. Н. Королева, студентка Московского государственного педагогического института, первой переписывает

зает пассажира Н. И. Алфимова, архитектора Семипалатинска.

Широко раскрыты двери вокзала. Непрерывным потоком вливаются пассажиры. В начале переписи в залах находилось около 3-тысяч человек. Винооператоры снимают заполнение переписных документов. Прошел первый час переписи. В залах для пассажиров — образцовый порядок. Чутко организована работа. Посетители идут на платформы к поездам. У выхода они предъявляют справку о прохождении переписи.

(«Правда», 17 января.)

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## НУЖНА ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ И МЕТОДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ

После постановления Центрального Комитета ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)», я решил изучать историю партии самостоятельно. Хотя я имею недостаточную общеобразовательную и политическую подготовку, но при известной помощи сумею справиться с этой задачей.

Прежде всего я в течение полтора месяцев прочитал весь учебник. Читал его по вечерам почти ежедневно. При чтении внимательно вдумывался в каждый абзац. После ознакомления с содержанием всего учебника, приступил к глубокому изучению.

Работать над книгой, составлять конспекты — для меня сложное дело. Мой конспект просматривала инструктор райкома ВКП(б) тов. Габлина. Она указала на недостатки конспекта, но в целом похвалила его и заявила, что заниматься самостоятельно я могу.

Систематически читаю художественную литературу, все книги, которые имеются в избе-читальне, я уже прочитал. Выписываю окрестную газету «Карельская правда», все теоретические статьи в помощь изучающим историю ВКП(б), которые печатаются в ней, прочитываю и сохраняю, так как в процессе изучения могут возникнуть неясности и статьи помогут мне в таких случаях.

Самостоятельно изучающим историю партии нужна постоянная теоретическая и методическая помощь со стороны первичных партийных организаций и райкома ВКП(б), но этой помощи нет. Я не был ни на одной лекции, ни на одной консультации, так как нас не вызывали, да мы и не в состоянии ходить в районный центр.

Райкому партии надо позаботиться об организации для деревенских коммунистов и интеллигенции села консультаций и лекций, хотя бы по кустам.

**М. Смирнов,**  
член ВКП(б), председатель колхоза «Новый свет»,  
Новокарельского района.

### ЛЕКЦИИ ПО РАДИО

Рамешковский райком партии установил в зале парткабинета микрофон. Это даст возможность коммунистам и беспартийной интеллигенции, проживающим в отдаленности от районного центра, прослушать лекции, устраиваемые в помощь изучающим историю ВКП(б). Лекции из парткабинета будут транслироваться по радио.



НА СНИМКЕ: В. И. Ленин, И. В. Сталин и Л. М. Каганович на Всероссийской конференции фронтных и тыловых военных организаций РСДРП(б). Июнь 1917 г. Рисунок художника П. Васильева. (Центральный музей В. И. Ленина)

## Многое становится ясным

С большой радостью я встретил выход в свет «Краткого курса истории ВКП(б)», созданного при непосредственном участии товарища Сталина. Сразу же приступил к самостоятельному изучению. Уже хорошо усвоил первую главу учебника.

Раньше я занимался в кружке по истории ВКП(б). Ежегодно мы проходили 2—3 главы и на этом кончали. На многие вопросы я не получал удовлетворительного ответа в кружке, хотя у нас и руководили квалифицированные пропагандисты.

Сейчас же, после самостоятельной проработки одной темы, для меня стало ясным многое, о чем я раньше не имел твердого представления. Прочитав «Развитие капитализма в России» и «К деревенской бедноте» В. И. Ленина и обратившись затем к учебнику, я увидел, как много дает самостоятельная работа. Например, сейчас ясно понимаю вопрос о роли ростовщического капитала в разложении деревни, представляю, какое было тогда положение в русской деревне, как развивалась промышленность и какую роль сыграл в России иностранный капитал.

Все усилия приложу к тому, чтобы историю большевистской партии изучать на «отлично».

**В. Скворцов.**

## Вовлечь молодых коммунистов в активную партийную жизнь

В последнее время особенно усилилось стремление лучших людей города и колхозного села вступить в ряды нашей большевистской партии. В Максатихинском районе есть партийные организации, которые за последнее время значительно выросли за счет лучших колхозников — ударников.

Первичная парторганизация Рыбинского сельсовета с октября 1938 года приняла кандидатами в члены ВКП(б) 6 человек, из них 5 колхозников. В числе принятых в партию руководители льяных звеньев колхоза «Ударник» тт. Абрамова и Тарасова, которые в течение трех лет организуют и укрепляют колхозное движение в деревне, председатель колхоза тов. Ершов и другие.

Первичная парторганизация Ручковского сельсовета за это же время приняла в свои ряды четыре человека. Среди принятых колхозник тов. Иванов, сейчас выдвинутый на должность председателя Рыбинского сельсовета.

Но задача организаций не только в этом, но и в том, чтобы втянуть в партийную жизнь молодых коммунистов.

Декабрьский пленум Центрального Комитета (1935 г.) указал: «Необходимо добиться, чтобы под руководством и с помощью своей партийной организации каждый новый кандидат и член партии сразу почувствовал всю ответственность перехода от беспартий-

ности к большевистской организации и проникся сознанием ответственности перед окружающими массами за дело партии». Это совершенно четкое указание Центрального Комитета имеет исключительное большое значение, но еще не все партийные руководители по-настоящему поняли это указание и не всегда руководствуются им.

Парторг Ручковской первичной организации т. Воронцов не только не занимается воспитанием молодых коммунистов, но не дает им поручений, но даже травит их за то, что критикуют его работу. Неудивительно, что некоторые новые кандидаты ВКП(б) здесь не играют авангардной роли в колхозах.

Иное дело в рыбинской парторганизации. Парторг т. Бойков 1—2 раза в месяц проводит беседы с молодыми коммунистами, дает партийные поручения им, проверяет затем выполнение. В результате кандидаты ВКП(б), недавно принятые тт. Ершов, Абрамова и Тарасова, активно участвуют в работе парторганизации, идут впереди на колхозном производстве.

Эти два примера отчетливо говорят о том, что вовлечение коммунистов в активную партийную жизнь имеет большое значение во всей его жизни и работе.

**В. Сергеев,**  
инструктор Максатихинского райкома ВКП(б).

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОМУ ВОСПИТАНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ

В районах нашего округа к I окружной конференции МОПР (18 октября 1938 года) членов этой организации насчитывалось всего 3.937. Интернационально-воспитательная работа среди трудящихся не проводилась.

Финансовые обязательства выполнялись плохо. За 9 месяцев, с января по октябрь 1938 г., по округу поступило в кассу всего 4.824 рубля (членские взносы, пешекские гривеники и проч.), что составляет 20 процентов к плану.

Бездействие районных комитетов МОПР и невнимание к этому важнейшему участку работы со стороны партийных организаций привело к тому, что многие первичные организации МОПР развалились, многие не взяты на учет, «потеряны». Так, в Новокарельском районе не состояли на учете 10 первичных организаций.

Только во время отчетно-выборной кампании начали отыскиваться «затерянные» организации МОПР.

В Новокарельском и Рамешковском районах отчетно-выборная кампания была организована плохо. В Новокарельском районе пришлось отменить районную конференцию и после проведения ее вновь. Это опять же результат слабого руководства со стороны партийных организаций.

После отчетно-выборной кампании к руководству первичными организациями и районными комитетами МОПР пришли новые люди, желающие наладить интернациональную работу. Воплоне понятно, что в первое время они встречают большие трудности, так как не имеют опыта. Они особенно нуждаются в помощи и руководстве. К сожалению, в большинстве случаев партийные и комсомольские организации попрежнему мало интересуются интернациональной работой и плохо помогают новому руководству организаций МОПР. Где партийные организации руководят молчаливо, там дела заметно улучшились. Например, при окружном отделе связи. Все служащие здесь состоят членами МОПР, на собраниях членов МОПР ставятся доклад о международном положении и на другие интернациональные темы. Здесь уже два раза прошли сбор средств в помощь детям республиканской Испании. Комитет организовал выставку МОПР. Материалы о работе организации помещаются в стенной газете.

Хорошо работает молровская организация Калашниковской курсовой базы (председатель комитета тов. Суворов). В 4 квартале здесь собрано более 2-х тысяч

рублей. Немного развернуто интернационально-воспитательная работа. Хорошо действует организация МОПР при Калашниковском стекольном заводе. Эти организации бьются в тесной связи и по посредственным руководством партийных организаций.

По сравнению с прошлым годом дело в большинстве организаций МОПР в Лихославльском районе. В Новокарельском и Рамешковском районах дела обстоят хуже. В Новокарельском 4-й квартал поступило в фонд МОПР 68 рублей, что составляет 5 центов к плану. Совсем не проводится и интернационально-воспитательная работа. Председатель районного комитета М. Федоров и секретарь Касаткина считают нужным выполнять решения районной и окружной конференций, ссылаясь на занятость.

Из имеющегося в Новокарельском райкоме МОПР оборота фонда в 1.299 рублей 654 копейки исчезли бесследно. Чтобы разобраться в этом деле, нужно провести ревизию, но и для этого райком МОПР не находит времени. Партийные организации и в стности райком ВКП(б), несут ответственности за это, и на указания областного и районного комитетов партии, интернациональной работой не занимаются. Секретарь райкома тов. Карасков о положении дел информирован, но ввиду занятости не принимает мер.

По Рамешковскому району в 4 квартале по сбору средств МОПР выполнен также только 4,5 процента. Два раза здесь пытались создать расширенный районный райком МОПР, попытки удалась так как оба раза собралось лишь 3—4 человека. В Рамешковском районе произошло главным образом то, что первичные партийные комсомольские организации оказали помощи в этом деле.

В связи с сегодняшней международной обстановкой организации МОПР обязаны в конце декабря пройтись своей братский долг перед зарубежными революционерами и укрепить интернациональные связи с узниками капитала, жертвами фашистского террора, оказывая им моральную и материальную помощь.

Первейшая обязанность партийных организаций — обеспечить должное руководство международной работой, ежедневно помогать организациям МОПР.

**М. Моисеев,**  
председатель Карельского окружного комитета МОПР.

## В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

### О работе Плеханова „К вопросу о развитии монистического взгляда на историю“

Известно, что главным идейным препятствием в распространении революционного марксизма в России конца XIX века было народничество, выступавшее как злейший враг учения Маркса и Энгельса. Народники извращенно толковали развитие исторического процесса. Они проповедывали субъективно-идеалистический взгляд на историю общества, идеализировали крестьянскую общину. Народники отрицали роль пролетариата, как главной движущей силы революции, выступали против создания самостоятельной партии рабочего класса.

Чтобы расчистить путь марксизму в России, надо было разбить народничество, показать его реакционную сущность. Плеханов в 80-х годах минувшего столетия проделал большую работу по пропаганде идей марксизма в России.

Одним из лучших произведений Плеханова, на долю которого выпала роль расчистить почву для победы марксизма в России, является книга «К вопросу о развитии монистического взгляда на историю», вышедшая в свет в 1895 году. В борьбе с народничеством, в победе марксизма в России эта работа Плеханова сыграла большую роль. Ленин говорил, что на этой книге «воспиталось целое поколение русских марк-

стов» (Ленин, т. XIV, стр. 347).

Работа Плеханова «К вопросу о развитии монистического» взгляда на историю посвящена защите и обоснованию марксизма, защите материалистического взгляда на историю, защите диалектического материализма. Туманное название книги дано Плехановым сознательно, чтобы усилить бдительность царской цензуры.

До Маркса и Энгельса во взглядах на историю и на политику царил хаос и произвол. Маркс и Энгельс разработали научную теорию — исторический материализм. Исторический материализм есть диалектический материализм, примененный к изучению общественной жизни, к изучению истории общества.

Сторонники идеалистического взгляда на историю не видели объективной закономерности в развитии общества, отрицали материальное производство, как основу движения общества. Они анализировали лишь «идейные мотивы» исторической деятельности людей» (Ленин, т. XVIII, стр. 13) и весь строй общественной жизни определяли сознанием людей.

Идеалисты игнорировали роль масс, классов, народа. Причину

общественных явлений они видели в субъективных желаниях гениев, особо одаренных людей, выдающихся личностей. Эти взгляды проповедывали, в частности, и русские народники. Плеханов разоблачил вредную теорию «активных героев» и «пассивной толпы».

Народники, а вслед за ними эсеры, рассматривали действия «критически мыслящей» личности, как не зависящие от экономических отношений общества. Они внушали массам неверие в свои силы, теоретически обосновывая неспособность масс к действиям. Апостол народников — Михайловский считал массу тупой силой, из которой «герой» может «лепнуть» все, что найдет нужным в соответствии со своими идеалами. Народные массы, учил Михайловский, способны лишь к разрушению, а не к творчеству.

В своей книге Плеханов блестяще разоблачил всю вредность этой буржуазной теории, враждебной народу. Он писал:

«Развообразив себя главным архитектором, демургом (творцом — Ф. Х.) истории, критически мыслящий человек, тем самым выделяет себя и себе подобных в особую, высшую разновидность человеческого рода. Этой высшей разновидности противостоит чуждая критической мысли масса, способная лишь играть роль гл-

ны в творческих руках «критически мыслящих» личностей, — «героям» противостоит «толпа»» (Г. Плеханов. «К вопросу о развитии монистического взгляда на историю». Госполитиздат. 1938 год, стр. 79).

Высмеивая точку зрения народников на роль личности, Плеханов писал, что Михайловский и его последователи рассматривают массу, как «что-то вроде огромного количества нулей, получающих благотворное значение только в том случае, когда во главе их стихийно становится добрая «критически мыслящая» единица» (там же). Плеханов показал и доказал, что историю делает народ, а не отдельные «герои», что настоящим героем истории является рабочий класс.

Известно, что враги народа — троцкисты — бухаринское хозяйство, презренные слуги фашистских разведок, в течение всей своей злодейской деятельности ссылались на неверие в массах, внушали пролетариату неверие в его силы. Наша партия, Ленин и Сталин всегда опирались на народ. «Только народ бессмертен. Все остальное — преходящее», — учит товарищ Сталин.

Плеханов вслед за Марксом и Энгельсом доказал, что история не продукт свободной воли личности, а творение самого народа, который выдвигает для себя тех или иных руководителей.

В книге Плеханова показана действительная природа гениальных личностей. Природа великих людей лежит в их связи с массами, в умении руководить ими. Гениальный человек глубже анали-

зирует ход общественного развития. Он видит дальше всех и лучше всех. Но великих людей рождает эпоха, народ. Не герои делают историю, а история делает героев. Гений опережает своих современников, он раньше всех схватывает смысл новых, нарождающихся общественных отношений. Но гений зависит от среды, его породившей.

Неправильная народническая теория активных «героев» и пассивной «толпы» толкала народников на вредный для революции и ошибочный путь борьбы с паризмом посредством отдельных убийств, индивидуального террора. Вот почему народники отказались от массовой революционной работы среди крестьянства и рабочего класса.

В первой главе — «Французский материализм XVIII века», в третьей главе — «Социалистический утопизм» и в других местах своей книги Плеханов показывает недостатки домарковского (французского) материализма. Старый материализм, сыгравший большую роль в борьбе с идеализмом, объяснял общественные явления с идеалистических позиций, и в этом было его бессилие.

Французские материалисты и социалисты — утописты не могли объяснить истинных причин, порождающих идеи человека. Они заявляли, что человек и его мнения есть продукт окружающей среды, а «среда» со всеми своими свойствами есть плод «мнений».

Замкнувшись в этом заколдованном кругу — мнения правят миром, мир правит мнениями, —

французские материалисты и социалисты застряли на порогах антиисторизма. Они не рассматривали человека, как общественную единицу, как «совокупность» всех общественных отношений. «Сущность человека» они понимали абстрактно, вне революционно-критической деятельности, вне практики.

Высказывая пренебрежительность отношение русских народников к законам исторического развития Плеханов разъяснил материалистическое понимание истории, открытое Марксом и Энгельсом.

Материалистическое понимание истории заключается в признании того, что в основе духовной жизни общества, в основе общественной мысли, теории, политики, идеологии лежат условия материальной жизни общества, общественные отношения. Общественные явления в различные периоды истории объясняются различными условиями материальной жизни общества в различные периоды общественного развития.

«Какое бытие общества, каковы бы условия материальной жизни общества, — таковы его идеология, теория, политические взгляды, политические учреждения» («История ВКП(б)», стр. 110).

Плеханов бил народников за то, что они игнорировали условия материальной жизни общества, за то, что они строили теорию и политику в основе своих умозаключений.

Все домарксистские теоретики пытались придумывать совершенное законодательство, «принимать человеческую природу за верховный закон».

(Окончание на 3 стр.)

ЛЕСОЗАГОТОВКИ

СОРЕВНОВАНИЕ ЛЕСОРУБОВ

В начале лесозаготовительного сезона в колхозе «Красное Горькое» Назаровского сельсовета...

Но так продолжалось недолго. Вскоре наоборот. Из этого колхоза лесу ежедневно работают до десяти человек...

Такие изменения произошли с момента, когда десятидневный конкурс райлесхоза тов. Мухоморова...

Вот уже несколько дней подряд лесорубы Арсений Воронин и Николай Андреев упорно отстают первенства в соревновании...

Заработали, с учетом прогрессивной оплаты, 214 рублей. А сейчас их дневной заработок уже еще более возрос...

Систематически перевыполняют нормы выработки также Петр Кондратьев и Василий Трусов...

В итоге колхоз «Красное Горькое» при сезонном задании в 330 кубометров заготовил на 14 января уже 812 кубометров.

Участок, где идет заготовка, никакими особыми удобствами не отличается. Лес смешанный...

3. Владимиров.

КАК Я РАБОТАЮ

(Письмо лесоруба-стахановца)

Партия и правительство заботятся о нас, лесорубах, лучше и больше, чем надо.

Работаю я лесорубом постоянно. Кадром уже 6 лет. Свое дело стараюсь как можно лучше изучать...

Соревнуюсь друг с другом, и я лесоруб Николай Морозов за сезон прошлого года брал обязательство оставить по одной тысяче кубометров...

Сейчас в нашей работе самый изнурительный, как говорят, горячий период — заготовка березовых деревьев.

Опыт убедил меня в большом преимуществе лучшей пилы по сравнению с обыкновенной, двухручной...

Мне хорошо понятно, что для промышленности и для городов нашей родины нужно много леса...

не составляет никакой трудности. Как проходит наш рабочий день?

Выходим в лес из дома обычно часа в 3 ночи. Как только начинает светать...

После свалки у нас весь день занят на распиловке, колке дров и складке их в поленицы.

До конца рабочего дня мы нигде от своего рабочего места не отлучаемся.

Сейчас с Николаем Морозовым мы обязались ежедневно ставить по 18 кубометров каждый.

Всего за этот сезон я уже заработал 613 рублей 80 копеек.

И. Кудряцев, лесоруб Новокарельского райлесхоза.

О НЕДОСТАТКАХ В РАБОТЕ ОКРФИНОТДЕЛА

(С совещания работников окрфо)

10 января в окружном финансовом отделе состоялось производственное совещание работников окрфо, Лихославльского райфо и горфо.

У тов. Стриганова, начальника окружной инспекции Госстраха, имеются сигналы — акты по этому вопросу. Есть акты насчет волонтеры с жалобами.

В самом окрфо был занижен процент отчислений районом от налога с оборота до 14 августа.

Надо заметить, что на совещании руководящие работники окрфо — заведующий Блинов...

Выступление тов. Евстратовой было также несамкритично. Она постеснялась признаться...

В окрфо, а также и у нас, в окрсострахе, недостатков немало. Нет работы у кадров...

При условии хорошего актива на местах, правильного руководства со стороны окрфо...

Ревизионная бригада пока не сделала выводов и предложений по акту. Ясно одно, руководству окрфо надо быстрее устранить...

А. Зорин, инспектор окрсостраха.

Такое попустительство может привести к плохим последствиям. И правильно заявил бухгалтер...

В 1939 году систему руководства районами необходимо изменить. Надо решительно опираться...

Надо организовать техникуму. Как ни странно, но работники налогового отдела окрфо...

Производственные совещания в окрфо — редкое явление. В этом виновен и тов. Мартынов — председатель месткома.

Ревизионная бригада пока не сделала выводов и предложений по акту. Ясно одно, руководству окрфо надо быстрее устранить...

При условии хорошего актива на местах, правильного руководства со стороны окрфо...

Ревизионная бригада пока не сделала выводов и предложений по акту. Ясно одно, руководству окрфо надо быстрее устранить...

Ревизионная бригада пока не сделала выводов и предложений по акту. Ясно одно, руководству окрфо надо быстрее устранить...

Ревизионная бригада пока не сделала выводов и предложений по акту. Ясно одно, руководству окрфо надо быстрее устранить...

Ревизионная бригада пока не сделала выводов и предложений по акту. Ясно одно, руководству окрфо надо быстрее устранить...

Ревизионная бригада пока не сделала выводов и предложений по акту. Ясно одно, руководству окрфо надо быстрее устранить...

Ревизионная бригада пока не сделала выводов и предложений по акту. Ясно одно, руководству окрфо надо быстрее устранить...

ТОЧНО СОБЛЮДАТЬ УСТАВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ

В колхозе «Заря мира», Михайло-Горского сельсовета, Лихославльского района, до сегодняшнего дня не произведена инвентаризация...

Инвентарь и лошади за колхозниками не закреплены. В результате обезлички сбрау, инвентарь поломаны и никто за это не ответственен.

Работа на лошадях не учитывается, колхозники берут лошадей для личных нужд или возят из Лихославля в сельхоз товары...

На постройку копошны израсходовано много денег, но она и сейчас как следует не оборудована...

Ключевые семенники можно было бы давно обмолотить, но из-за неповоротливости председателя...

Мешает укреплению колхоза и частая смена руководства МТФ, за 1938 год сменилось 3 заведующих и 4 председателя колхоза.

И. Корочкин.

В КОЛХОЗЕ им. КАЛИНИНА НАРУШАЮТ УСТАВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ

В пункте 15 Устава сельхозартели записано: «Правление артели ежемесячно вывешивает список членов артели...»

Бригадир Кириллов и счетовод Разумова (колхоз им. Калинина, Лихославльского района) не только не вывешивают такие списки...

знает, сколько он выработал трудодней с мая 1938 года.

Ревизию здесь не было с 1937 года и колхозники не знают, сколько они получают продуктами и деньгами.

К ремонту сельхозинвентаря не приступили, он в непокрытом сарае, ржавеет, приходит в негодность.

И. Иевский.

Не прислушиваются к сигналам

Председатель сельхозартели имени Ворошилова, Козловского района, Беляков и счетовод Кудрявцев нарушают колхозную демократию.

В свинарнике уже пало несколько поросят. Телятница Кургичева ежедневно гонит телят по морозу на водопой...

Козловский райзо и райисполком, имея тревожные сигналы об этом колхозе, не приняли никаких мер.

И. Десяткин.

ПЕРЕПИСНИ РУДАЮТ ВКЛЮЧИТЕЛЬНЫХ СОРЕВНОВАНИЯХ

10 январья Анцифаровасса олимпиады счетоводов, инструкторов и контролеров совещания переписки в рудатай и проведения кзуумиста мубен.

Участка № 1 (инструктора контролера т. Климов), кумбазет охватывающей Трубискойда, Бухоловскойда и Степановскойда кзуу советтута, соревнующихся участка кан № 2 (инструктора-контро-

лера тов. Мартынов), охватывающей ке Селянскокойда и Б-Плозковскойда кзуу советтута.

Найбэй пайвэй 12 январеста суатен счечикат, инструкторат и гоине переписени активя дуатитых суурен азиян.

Участка № 1 (инструктора контролера т. Климов), кумбазет охватывающей Трубискойда, Бухоловскойда и Степановскойда кзуу советтута, соревнующихся участка кан № 2 (инструктора-контро-

П. Климов.

Кзуумизет, кумбазет знай виэлэ эв разрешитту

Тэх суатен каризан школисса эвдун учебнойда плуануа, рудатых учителят кен куйн махтой.

Учителэйла совещаниясса оли постетту сен мойне кзуумине, что ласкятуголысса учебнойойсса каризан кизеллэ ваставдун айя терминуа-сануа, кумбазет олах эй малтеттават мийн округан каризаннойда и муб эммэ войче правильно раз'яснэ хейдэ опастуэйла.

Учителэйла совещаниясса оли постетту сен мойне кзуумине, что ласкятуголысса учебнойойсса каризан кизеллэ ваставдун айя терминуа-сануа, кумбазет олах эй малтеттават мийн округан каризаннойда и муб эммэ войче правильно раз'яснэ хейдэ опастуэйла.

Учителэйла совещаниясса оли постетту сен мойне кзуумине, что ласкятуголысса учебнойойсса каризан кизеллэ ваставдун айя терминуа-сануа, кумбазет олах эй малтеттават мийн округан каризаннойда и муб эммэ войче правильно раз'яснэ хейдэ опастуэйла.

неттах, но сожалениясси, методической кабинетан и окронеи руководителят куйн эявен, нийи и талла кердуа эй авнетту тэх кзуумизех исчерывающейда ответтуа.

Учителят отмечайдх и сен мойнх недостаткоих, что школисса совем эвде ласян литературуа каризан кизеллэ лувендах варойи, ми затрудняйчов школан опастунд рувасса.

Пидэв отмиэттэ и же факта, что учителэйи йивэйчевдэ таман мойзех важнойих совещаниях оли эй организованной. Максуетихан районаста учителят Е. В. Румянцева, М. П. Грибова (Селедской НСП), О. В. Бозырева (Трестенской школы), Пекия (рронеи инспектора каризанной школыэ мубен) йивэйчехтых совещаниялла илда пуолех 10 часуан нийичи хумонеста.

Пулэт айгуа совещания рудату пропустатых. Тамэ илалех пайн должен ола хейдэ варойи-уровкына.

Г. Смирнов.

О работе Плеханова

К вопросу о развитии материалистического взгляда на историю

(Октябрист)

Плеханов, там же, стр. 24). Маркс и Энгельс совершили исторический переворот во взглядах на историю.

Они назвали главную движущую силу исторического процесса. Такой силой исторический материализм считает «способ добытия средств к жизни».

«История» (История ВП(б)), стр. 114).

Значит, корни всех идей лежат в условиях материальной жизни общества.

Французские материалисты не знали диалектики. Мир в их представлении извечно существует таким, каким он является сейчас.

В 4-й главе книги «Идеалистическая немецкая философия» Плеханов излагает основы диалектического материализма.

оказывается, что жизнь сама по себе зародыши смерти, и что вообще всякое явление противоречиво.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

природой. Причина смены одних общественно-экономических формаций другими лежит в состоянии производительных сил.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

эпоху пролетарских революций. Плеханов допустил ряд теоретических ошибок и искажений в основных вопросах марксизма-ленинизма.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

эпоху пролетарских революций. Плеханов допустил ряд теоретических ошибок и искажений в основных вопросах марксизма-ленинизма.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

эпоху пролетарских революций. Плеханов допустил ряд теоретических ошибок и искажений в основных вопросах марксизма-ленинизма.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.

Марксизм не отрицает роли политики, идей в развитии производительных сил.



Освобождение Тома Муни. 7 января из тюрьмы Сан-Квентин (США) после 22-х летнего заключения был освобожден активный организатор рабочих масс Том Муни. Он был приговорен к смертной казни, замененной пожизненным заключением, по ложному обвинению в совершении террористического акта во время патристической демонстрации в Сан-Франциско в 1916 г. НА СНИМКЕ: Том Муни.

Фотохроника ТАСС.

### НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На восточном фронте 15 января республиканские войска, выполняя приказ высшего командования, отошли на заранее предусмотренные позиции к востоку от Вальсы.

На эстремадурском участке центрального фронта республиканские войска продолжают наступление. Виз Талаверы республиканцы перешли реку Тахо и принудили мятежников отступить.

Находящиеся на территории республиканской Испании корреспонденты английских газет подчеркивают исключительный героизм, с которым население Каталонии и республиканская армия выдерживают натиск итапо-германских войск.

Корреспонденты указывают на полный порядок и спокойствие в Барселоне, где театры и кино попрежнему переполнены и жизнь идет своим нормальным путем.

Тысячи каталонских женщин предлагают свои услуги для военных работ. В Барселоне созданы четыре специальных женских батальона, которые охраняют порядки в городе.

Республиканские войска героически выдерживают ураганный огонь германской и итальянской артиллерии и бомбардировку с воздуха. В течение двух дней на каталонском фронте артиллерия фашистских интервентов выбросила около 120 тысяч снарядов.

### ОБРАЩЕНИЕ ПОЛИТБЮРО ИСПАНСКОЙ КОМПАРТИИ

Политбюро коммунистической партии Испании опубликовало обращение, в котором выражает свое безоговорочное согласие с решением республиканского правительства о всеобщей мобилизации в стране.

„Мобилизация всего народа, — говорится в обращении, — это ответ Испании германским и итальянским интервентам, которые стремятся захватить нашу страну, чтобы использовать ее как плацдарм для нападения на демократические государства Европы и, в первую очередь, на Францию. Всеобщей мобилизацией Испания показывает, что она никому не позволит покончить со своей независимостью и свободой. Коммунистическая партия уверена, что мероприятия правительства создадут возможность остановить наступление захватчиков в Каталонии. Лучшей гарантией этого является тот энтузиазм, с которым мобилизованные выйдут в ряды армии, а инвалиды и женщины занимают посты в тылу, та жажда борьбы и неукротимая воля к победе и сопротивлению и то единство, с которым все партии и организации отвечают на призыв правительства.“

Тысячи агитаторов проводят беседы о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича. Во Дворце культуры автозавода имени Сталина организована выставка, на которой собраны документы и фотографии, рисующие жизнь и деятельность В. И. Ленина. Заводские художники готовят картины для выставки. Токарь инструментального цеха тов. Пименов работает над картиной „Ленин“, шofer Гаврилин закончил картину „Правда“ в окопах.“

### К ИТОГАМ АНГЛО-ИТАЛЬЯНСКИХ ПЕРЕГОВОРОВ

Английская печать, подводя итоги англо-итальянским переговорам, невольно раскрывает истинный смысл поездки Чемберлена в Рим. Английский премьер, оказывается, готов оказать давление на Францию с целью заставить ее уступить фашистской Италии в ее наглых притязаниях на французские территории. Для этого, пишут близкостоящие к Чемберлену консервативные газеты, Италии следует лишь изменить форму своих требований к Франции, сделать их менее наглыми и открытыми. (Следовательно, речь идет о форме, а не о содержании итальянских требований.)

Ме-речь шла не об отозвании итальянских войск из Испании, а о совместном „урегулировании“ испанского вопроса. Чемберлен заявил Муссолини о том, что он намерен в течение ближайших недель приложить усилия к тому, чтобы заключить перемирие в Испании на основе раздела территории между испанским правительством и мятежниками.

Часть английских газет вообще не считает англо-итальянские переговоры законченными. Они, видимо, возобновятся, как только Италия изменит „форму“ своих требований к Франции.

Либеральная газета „Ньюс Кроникл“, разоблачая капитулянтскую позицию Чемберлена, пишет, что в тот момент, когда Чемберлен покинул Рим, заявил о своей вере в „итальянскую добросовестность и добрую волю“, в Испанию перебрасывались итальянские войска, пушки и самолеты, чтобы уничтожить испанскую демократию. Итальянские фашисты, продолжает газета, не дожидаясь отъезда своих гостей из Италии, начали новые выпады против Франции.

Уполномоченный облшта № В—6423

### Награждение завода № 8 имени М. И. Калинина и работников завода

Указом Президиума Верховного Совета СССР, ввиду исключительных заслуг перед страной в деле вооружения Рабоче-Крестьянской Красной Армии, создания и освоения новых образцов вооружения, завод № 8 имени Калинина награжден орденом Ленина.

Орденом Ленина награждены: Горемыкин П. Н. — начальник третьего главного управления Наркомата оборонной промышленности — бывший начальник цеха завода №8, ранее награжденный орденом «Знак почта»; Носовский Н.Э. — директор

завода; Каневский Б. И. — главный инженер, ранее награжденный орденом «Красной звезды» и Логинов М. Н. — главный конструктор завода, ранее награжденный орденом «Красной звезды».

Орденом «Красной звезды» награждено девять человек, орденом «Трудового красного знамени» — 12 человек, орденом «Знак почта» — девять человек, медалью «За трудовую доблесть» — 22 человека и медалью «За трудовое отличие» — 19 человек.

(ТАСС).

### Награждение работников Краснознаменного ансамбля красноармейской песни и пляски СССР

В связи с десятилетием Краснознаменного ансамбля красноармейской песни и пляски СССР, Президиумом Верховного Совета СССР издан указ о награждении работников ансамбля.

Народный артист СССР, начальник и руководитель ансамбля Александр Александр Васильевич награжден орденом «Трудового красного знамени».

Орденом «Знак почта» награждено восемь человек, медалью „За трудовое отличие“ — 16 человек.

Восьми работникам ансамбля присвоено звание заслуженного артиста РСФСР.

В ознаменование десятилетнего юбилея Краснознаменного ансамбля красноармейской песни и пляски Союза ССР Народный Комиссар Обороны Маршала Советского Союза тов. К. Е. Ворошилов наградила весь личный состав ансамбля месячным окладом содержания и кроме того 143 человека ценными подарками.

(ТАСС).

### ПОДГОТОВКА К ЛЕНИНСКИМ ДНЯМ

### НАКАНУНЕ ЛЕНИНСКИХ ДНЕЙ

#### МОСКВА

На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях и школах столицы идет деятельная подготовка к проведению 15 годовщины со дня смерти В. И. Ленина.

На трехгорной мануфактуры имени Держинского многие рабочие встречались с Ильичом, когда он посещал Трехгорку. Сейчас эти рабочие, лично беседовавшие с Лениным, на собраниях делятся незабываемыми впечатлениями о встречах с великим вождем.

Более ста агитаторов проводят

беседы о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича.

Во Дворце культуры автозавода имени Сталина организована выставка, на которой собраны документы и фотографии, рисующие жизнь и деятельность В. И. Ленина. Заводские художники готовят картины для выставки. Токарь инструментального цеха тов. Пименов работает над картиной „Ленин“, шofer Гаврилин закончил картину „Правда“ в окопах.“

(ТАСС).

#### ТОЛМАЧИ

Парткабинет Новокарельского райкома ВКП(б) организует выставку, посвященную 15-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина. Выставка состоит из 3 отделов: Детские и юношеские годы Ленина; Начало революционной деятельности и борьба Ленина за создание большевистской партии нового типа; Ленин и партия большевиков в борьбе за победу Октябрьской социалистической революции и установление диктатуры пролетариата.

На выставке отражено участие товарища Ленина в социалистическом строительстве.

В библиотеке парткабинета для

беседчиков и чтений подобрана литература о Ленине.

15 января в первичных парт-организациях были проведены беседы и доклады на тему: «Ленин — создатель и строитель первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян».

20 и 21 января во всех сельсоветах, клубах и избах-читальнях района проводятся траурные вечера, посвященные памяти и Ленину.

Драматический кружок клуба крахмального завода к Ленинским дням репетирует пьесу «Ночь». Редколлегия выпускает стенную газету.

### „ЛЕНИН И ГОРЬКИЙ“

### НОВАЯ ВЫСТАВКА В МУЗЕЕ А. М. ГОРЬКОГО

МОСКВА, 16 января. 20 января в музее А. М. Горького открывается интересная выставка «Ленин и Горький».

Здесь будут собраны высказывания Ленина о писателе, фотокопии его писем к Горькому. Известно, как внимательно следил Ильич за творчеством великого писателя, начавшая с 1899 года, когда Горь-

кий печатал свои произведения в легальном марксистском журнале „Известия“, и кончая последними днями жизни Ильича, когда он слушал „Мои университеты“ Горького.

На выставке будут также представлены высказывания Горького о Ленине, рукопись брошюры писателя «Владимир Ильич Ленин» и другие материалы.

### Стахановские заработки лесорубов

Недавно введенная новая система оплаты труда лесорубов способствует повышению производительности труда и росту заработной платы лесорубов.

В первый же месяц работы при новой системе лесоруб треста „Двиголес“ тов. Сырборов выработал около 68 дневных норм и заработал 1205 рублей — на 490 больше, чем он получил бы за такую же выработку при старой системе.

Новая система оплаты труда предусматривает крупные сезонные премии надбавки. В Кирижском леспрохозе треста „Ленлес“ 29 лесорубов выполнили за месяц по сорок и больше дневных норм. Помимо основного сдельного заработка им выплачено 5.523 рубля премий-надбавок.

В декабре заработок выдавшегося лесоруба тов. Гузенко (Подожский леспрохоз, Архангельской области) составил 5.419 рублей.

(ТАСС).

### ЛЕКЦИЯ ОБ ОХРАНЕ МАТЕРИНСТВА И МЛАДЕНЧЕСТВА

15 января в лихославльской торая сопровождалась показом ту-промартели «Коллективный труд» в красном уголке райздрав организовал лекцию на тему: «Охрана материнства и младенчества», ко-

торая сопровождалась показом ту-манных картин. Лекцию с большим интересом слушали около 90 рабочих.

Л. Васильева.



Рабочий стахановец Машинного завода И. В. Рыбин еженесячно выполняет посизодственное задание на 120 процентов и выше. За ноябрь 1938 года его показатели — 124 процента плана.

Фото А. Пешехонова

### ГОРДОСТЬ ЛУЧШИХ ЛЮДЕЙ

ТОЛМАЧИ. На предприятиях и в учреждениях началась выдача Трудовых книжек. Первый в районе 194 Трудовых книжки заполнил райпотребсоюз.

Вот Трудовая книжка бухгалтера В. А. Карасева. Работает в этой системе 8 лет, ему записано 3 поощрения в виде выдачи денежных премий в размере месячного оклада.

Вслед за этим заполнены Трудовые книжки на имя старейших работников потребкооперации — Василия Степановича Балаева и Ивана Ивановича Буканова.

90 книжек оформлено на рабочих и служащих Климовского завода. Трудовая книжка стера смены т. Ветровой — предмет ее гордости. Она за 7 работ на заводе имеет несколько поощрений за систематическое выполнение сменной дневных норм.

Закончилось заполнение Трудовую книжку начальника районного отделения связи Прудовского отделения связи Василия Николаевича Тришкина писана премии за хорошее оформление переводов.

А. Томилин

### Повысилась производительность труда

Постановление партии и правительства о трудовой дисциплине мастерицы нашей золотихинской трикотажной мастерской встретили с большой радостью. И если раньше опоздания и прогулы здесь были постоянным явлением, то теперь они прекратились. Поднялась производительность труда. Раньше особенно плохо работал мотальный цех, а в настоящее время он стал передовым в мастерской.

Мастерица Евдокия Абрамова раньше систематически опаздывала на работу, теперь приходит своевременно, заранее приготовив рабочее место и ударно, с подлинной нагрузкой работает весь день. Вот результат: если раньше выдала от 3 до 5 килограммов шерсти, то теперь выработывает 7 килограммов.

Лихославльский район.

### ЗАКАНЧИВАЮТ ОФОРМЛЕНИЕ ТРУДОВЫХ КНИЖЕК

Лихославльский райпотребсоюз заканчивает заполнение Трудовых книжек. Первые Трудовые книжки были заполнены на работников хлебопечения. 15 января произведено заполнение Трудовых книжек в Калашниковском сельсо. Перед этим с рабочими проводи-

лись беседы, проработано постановление о введении этого нового, замечательного документа.

Работники сельсо горячо отреагировали на введение Трудовой книжки, которая будет гордостью каждого честного рабочего и служащего.

А. Лебедев

### Парфеново раньше и теперь

Парфеново во время переписи населения 1897 г. в царской России представляло из себя темное, нищенское, некультурное село. До 1905 года была здесь одна начальная школа. В ней учились дети богатеев, кулаков и попов. Только Октябрьская социалистическая революция освободила крестьян от нищеты, эксплуатации и бескультурья.

Сейчас, во время переписи населения 1939 г., село Парфеново, Лихославльского района, стало неузнаваемо. Выросли новые учреждения — трикотажная артель, школа, в которой учится 132 чел.

Здание церкви, где раньше одурманивали крестьян, приспособлено под больницу и родильный дом. Хорошо оборудованный клуб, изба-читальня. Колхоз культурно и весело проводит досуг — два раза в неделю бывают спектакли, кино, вечера самодеятельности. Изба-читальня ежедневно полна народа. Здесь выходят газеты, журналы, шахматные шапки, домино и т. д.

Село Парфеново стало местом, где живут культурной жизнью.

Н. Евдокимов

Зам. отв. редактора В. Н. БУШУЕВ.

### 20 января в 6 часов вечера в окружном Доме партпросвещения состоится КОНФЕРЕНЦИЯ ЧИТАТЕЛЕЙ окружной газеты „Карельская правда“.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о работе газеты за 1938 год и план дальнейший период.

РЕДАКЦИЯ.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА (город Лихославль, ул. Советская, 36): отв. редактор — 71, зам. отв. редактора — 1-22, отв. секретарь — 1-58, переводчики — сельхозотдел — 1-44, советский и информационный отделы — 80, массовый отдел — 68, зав. издательством — 53, типография — 77.